



Nou an universitar la Centrul Universitar din Drobeta Turnu Severin

Miercuri, 4 octombrie 2023, a avut loc festivitatea de deschidere a unui nou an universitar la Centrul Universitar din Drobeta Turnu Severin, în Sala Mare a Palatului Culturii "Teodor Costescu" fiind prezenți sute de studenți, cadre universitare, conducerea Universității din Craiova, președintele Consiliului Județean Mehedinți, Aladin Georgescu, subprefectul județului Mehedinți, Cosmina Stanomir și Marius Screciu, primarul municipiului Drobeta Turnu Severin.

În cadrul discursului susținut în fața studenților și profesorilor, rectorul Universității din Craiova, prof. univ. dr. Cezar Ionuț Spînu, a arătat că, de la nivelul conducerii celui mai important centru universitar din regiune, există preocupare continuă pentru elaborarea și implementarea de proiecte cu fonduri europene pentru îmbunătățirea condițiilor de studiu pentru studenți, pentru Centrul Universitar din Drobeta Turnu Severin



fiind în pregătire un proiect comun cu Consiliul Județean Mehedinți pentru modernizarea clădirii.

De asemenea, președintele Senatului Universității din Craiova, prof. univ. dr. Leonardo-Geo Mănescu, a arătat că Centrul Universitar din Drobeta Turnu Severin este parte integrantă a

Universității din Craiova, existând un interes deosebit ca studenții de aici să beneficieze de aceleași condiții ca și cei din Craiova.

La Centrul Universitar din Drobeta Turnu Severin, anul acesta sunt înscriși 700 studenți, la cele 10 specializări pentru licență și 6 pentru master.

Voluntariatul este partea bună a fiecărui suflet



Pic cu pic se face mult sau cum să-ți dai rău din prea plinul tău sufletească. Voluntariatul nu-i de față, voluntariatul este partea bună a fiecărui suflet, trebuie doar să-l cauți adânc în tine, Dumnezeu a pus "bazele" acestuia imediat ce a suflat peste lut. Și da, mai presus de toate este despre celălalt și nu despre darul pe care-l faci. Leuții noștri dragi, o parte dintre ei, s-au deplasat la Școala Gimnazială

din Gruia și le-au împărțit elevilor câteva daruri ce au adus zâmbete, speranță. Ce ne-am face fără speranță, fără micile bucurii pe care reușim să le scoatem la suprafață? Foarte simplu, am deveni voluntari Leo&Lions și măcar o parte dintre problemele care dor al naibii de tare s-ar rezolva. Mulțumim comunității severinene care ne-a fost, și de această dată, alături!

#voluntariatuleunmoddeviatășiinaudădesine#

Pompierii mehedințeni din nou pe podium la Jocurile Europene ale Polițiștilor și Pompierilor



Așa cum ne-au obișnuit, colegii noștri, lt. col. Lavinia Mariana Brebu și lt. col. Adrian Bratu, au obținut din nou locuri fruntașe la Jocurile Europene ale Polițiștilor și Pompierilor, ce s-au desfășurat, anul acesta, în Spania.

Lavinia și Adrian, au urcat și de această dată pe podium, ca la fiecare participare, reușind să câștige nouă medalii, dintre care cinci la probele de înot și patru la disciplina atletism.

Competiția, care a adunat cei mai pregătiți pompieri și polițiști din

întreaga Europă, a fost un test al abilităților, rezistenței și agilității. Colega noastră a strălucit, și de această dată, Lavinia reușind să câștige **cinci medalii**, dintre care două de aur, două de argint și una de bronz.

Continuare în pagina 9

„Pauzele lungi și dese, cheia marilor succese”?!

S-a dat liber la viroze de toamnă, la sondaje electorale și predicții ale experților cu privire la Premiile Nobel din acest an. Continuă, evident, controversele privind politica internă, războiul din Ucraina, banii de la UE, drogurile pe piața României, măsurile fiscale, infrastructura... Obişnuite.

Discret, a început anul școlar, discret a început și anul universitar. Pe 5 octombrie este Ziua Mondială a Educației, cunoscută și ca Ziua Internațională a Profesorilor. Se sărbătorește prin pauză educațională instituționalizată! Câte se pot face într-o asemenea zi, de sărbătoare, în comunitatea elevi-profesorilor! Împreună, cu educație, pentru educație! Dar probabil se va sărbători la... mall!

După aproximativ cinci luni de vacanță, școlarii abia s-au așezat bine în bănci că vor avea parte de o binemeritată vacanță! Educație. Nu apucă să învețe ceva că se opresc să-și tragă sufletul. Probabil că structura anului școlar a fost gândită după sloganul „pauzele lungi și dese, cheia marilor succese”

Uite, am o idee și ofer și materialul didactic.

Am recitat recent „Scrisoarea lui Abraham Lincoln:

(12 februarie 1809 - 15 aprilie 1865; 4 martie 1861 - 15 aprilie 1865 - președinte al SUA) către profesorul fiului lui “Fiul meu va trebui să învețe că nu toți oamenii sunt sinceri și onești.

Dar învățați-l dacă puteți minunția cărților... și totuși, dați-i timp să se gândească la misterul etern al păsărilor cerului, al albinelor de sub soare și al florilor de pe câmp.

În școală, învățați-l că e mult mai onorabil să eșueze decât să trișeze... .

Învățați-l să aibă încredere în propriile-i idei, chiar dacă ceilalți îi spun că se înșală.

Învățați-l să fie amabil cu oamenii

amabili și dur cu cei duri.

Încercați să-i dați fiului meu tărâie de a nu urma mulțimea, să nu urmeze turma... .

Învățați-l să-i asculte pe toți oamenii; dar învățați-l de asemenea să selecteze ceea ce a auzit printr-un ecran al adevărului, și să păstreze doar ce e bun.

Învățați-l, dacă puteți, cum să rădă când e trist... . învățați-l că nu e nicio rușine în a plânge.

Învățați-l să fie grijuliu cu cinicii și să fie atent la lingușitori.

Învățați-l să-și „vândă” creierul celor care dau mai mult, dar niciodată să nu pună un preț pe sufletul și inima lui.

Învățați-l să-și astupe urechile la bârfă... și să lupte când crede că aceasta este soluția. . Tratați-l gentil, dar nu-l protejați, deoarece numai testul focului face oțelul bun.

Lăsați-l să aibă curajul de a fi nerăbdător.

Lăsați-l să aibă curajul de a fi brav.

Învățați-l să aibă întotdeauna încredere sublimă în el însuși, deoarece apoi va avea încredere în umanitate. Aceasta este o cerință mare, dar vedeți totuși ce puteți face. Este așa un copil de treabă, fiul meu!” (<http://www.istorie-pe-scurt.ro/>)

Eu cred că ar merita să fie discutată de elevi, profesori și părinți, la un ceai, o înghețată, un covrig... ca o lecție de EDUCAȚIE. Împreună, toți subiecții educației. Pentru că:

„Școala cea bună e aceea în care și școlarul învață pe profesor.” (Nicolae Iorga)

„Mi-ar fi plăcut să fiu profesor. Profesorul este fabricant de oameni. Profesorul seamănă cu un tâmplar care ia un lemn murdar din noroi și face mobilă de lux.” (Petre Țuțea)

„Educația nu este pregătirea pentru viață, educația este viața însăși.” (John Dewey)

„Rădăcinile educației sunt amare, dar fructul este dulce.” (Aristotel)

■ Mioara Vergu

Forumul Montan din România și-a ales noua conducere.

Adrian - Radu Rey a fost ales președintele acestei organizații naționale, de interes public.



Adunarea Generală a Forumului Montan din România, organizație neguvernamentală de interes public înființată în anul 2004 și având 9 filiale regionale active în județele Bistrița-Năsăud, Neamț, Alba, Cluj, Bacău,



Dâmbovița, Hunedoara, Sibiu și Suceava, și-a ales noua conducere la nivel național în cadrul întâlnirii desfășurate la Vatra Dornei, noul președinte al organizației fiind desemnat Adrian - Radu Rey, cercetător economist, expert - consultant în dezvoltare durabilă, rurală și montană.

Forumul Montan din România are drept scop principal promovarea activităților, care asigură îmbunătățirea condițiilor de viață și oportunități pentru populația montană, protecția mediului și dezvoltarea durabilă a zonei montane, reprezentând structura națională de legătură și de colaborare partenerială cu Agenția Națională a Zonei Montane - ca mecanism guvernamental specializat din cadrul MADR, cu alte instituții guvernamentale, centrale și locale, cu responsabilități în zona montană, cu structurile parlamentare, consilii locale, organizații neguvernamentale, fundații, firme private, consorții cu activități constructive în zona montană, academii, universități, institute și stațiuni de cercetare implicate în zona montană (ex. Centrul de economie montană “CE-MONT” - Academia Română, Institutul de Cercetare Dezvoltare pentru Montanologie Cristian, Sibiu - Academia de Științe Agricole și Silvicultură, Institutul de Cercetare Dezvoltare pentru Pajiști, Brașov ș.a.), cu Parteneriatul Montan Internațional din cadrul FAO/ONU, cu EUROMONTANA - organizația europeană a regiunilor montane, cu Asociația mondială a populațiilor montane, cu alte organisme de la nivel internațional, ale căror preocupări vizează dezvoltarea

durabilă a zonelor de munte.

“Sunt onorat pentru votul de încredere acordat în cadrul Adunării Generale a Forumului Montan din România și îmi propun ca în acești 4 ani de mandat să duc mai departe marea responsabilitate de a ne ridica la așteptările impuse de obținerea de către FMR în acest an a statutului de “organizație de utilitate publică”, cu mari eforturi, după aproape 20 de ani de activitate și contribuții semnificative la construirea unei politici montane în România. Vom demonstra și în continuare că suntem doar cea mai activă și reprezentativă organizație neguvernamentală pentru zona de munte a României, cu contribuții semnificative la dezvoltarea durabilă a munților și la creșterea gradului de conștientizare la nivel de societate românească asupra importanței unor politici publice dedicate acestui areal deosebit de important pentru noi toți. Zona de munte reprezintă peste 38 la sută din teritoriul național, peste 29 la sută din suprafața agricolă a țării, peste 50 la sută din suprafața de pajiști (pășuni și fânețe), un procent semnificativ din efectivele de animale și poate cel mai important, peste 22% din populația țării. Suntem implicați activ și în procesul de elaborare a Strategiei Integrate pentru Dezvoltarea Durabilă a Zonei Montane (orizont 2035) ce va fi finalizată și aprobată de guvern până la finalul anului 2023 și ne vom implica la modul cel mai serios în implementarea acesteia în următoarea perioadă alături de partenerii noștri de la nivel central și regional. Îmi doresc să putem reuni sub cupola FMR toate primăriile din localitățile zonei de munte a României, Grupurile de Acțiune Locală, asociațiile de producători și cooperativele, precum și producătorii individuali care s-au autorizat pe schema de calitate produs montan.” (Adrian-Radu Rey).

<https://www.facebook.com/ForumulMontanDinRomania/>

Pensionarii din Drobeta-Turnu Severin au petrecut de ziua lor



Sute de pensionari din Drobeta-Turnu Severin au petrecut împreună Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice. Cu toții fac parte din Organizația Pensionarilor Social Democrați din Drobeta-Turnu Severin, iar pe 1 octombrie

au sărbătorit așa cum se cuvine de ziua lor, cu muzică și voie bună.

“Suntem foarte bucuroși că în această seară suntem împreună, pentru noi a devenit deja o tradiție să ne întâlnim an de an și să petrecem împreună de ziua noastră!

A fost redeschisă cea mai mare cantină din Drobeta-Turnu Severin



Elevii Liceului Tehnologic Domnul Tudor din Drobeta-Turnu Severin beneficiază de o cantină modernizată, cu dotări noi.

“Zilnic, aici elevii noștri primesc 3 mese calde pregătite cu mult drag! Suntem bucuroși și mândri că am reușit să redeschidem cantina școlii noastre, era extrem de necesar acest proiect, pentru care le mulțumim reprezentanților primăriei și îi mulțumim domnului primar Marius Screciu pentru că ne-a sprijinit în demersul nostru”, declară Loredana Meită directorul Liceului Tehnologic Domnul Tudor din municipiul Drobeta-Turnu Severin.

Și elevii de la alte școli se pot bucura de acum, de mese calde de la cantina liceului Domnul Tudor. Ea are o capacitate de peste 300 de locuri, iar aici poate veni oricine

dorește să servească masa de prânz, locația fiind deschisă pentru toată lumea.

“Cantina a fost mulți ani închisă, a trebuit să vină un nou manager care să deschidă această locație. Este o clădire extraordinară, cu o capacitate mare, au posibilitatea să facă și evenimente aici, noi i-am ajutat și în continuare îi sprijinim, la fel cum procedăm cu toate unitățile de învățământ din orașul nostru”, a transmis Marius Screciu, primarul municipiului Drobeta-Turnu Severin.

Cantina liceului a fost reabilitată, dar închisă încă din anul 2007, din cauza unor probleme tehnice. Abia acum, odată cu schimbarea conducerii liceului, problema a fost rezolvată, iar cantina a fost redeschisă.

■ Biroul de Comunicare

Este un moment care ne face fericiți! Ne bucurăm de atmosfera frumoasă, dar mai ales de faptul că suntem împreună cu toții!”, a mărturisit Ecaterina Motorga, președintele OPSD Drobeta-Turnu Severin

Prezenți la petrecerea vârstnicilor au fost și tinerii social democrați din Drobeta-Turnu Severin.

“Am avut onoarea să participăm în această seară la petrecerea dedicată Zilei Internaționale a Persoanelor Vârstnice. Ne-am bucurat să le fim alături în această zi specială, le mulțumim pentru că ne sunt alături în călătoria noastră prin viață și le dorim cât mai mulți ani liniștiți!”, a declarat Maria Valeria Mitrache, președinte TSD Drobeta-Turnu Severin

Și primarul Drobeta-Turnu Severin, Marius Screciu i-a felicitat personal pe seniori cu ocazia zilei lor internaționale.

“La mulți ani tuturor seniorilor de Ziua internațională a persoanelor vârstnice! Le mulțumim părinților și bunicilor noștri care prin munca și sacrificiul lor ne-au clădit prezentul și ne-au făcut posibil viitorul. Tuturor vă doresc zile frumoase cu sănătate și bucurii, alături de cei dragi!”, a transmis Marius Screciu, primarul orașului Drobeta-Turnu Severin

Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice este sărbătorită în fiecare an în data de 1 octombrie, din 1991. Această dată a fost stabilită în 14 decembrie 1990 de Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite (ONU), în baza Rezoluției nr. 45/106.

■ Biroul de comunicare

20 de milioane de euro, bani europeni pentru extinderea sistemelor de apă și canalizare din municipiu



Au demarat lucrările la extinderea și reabilitarea sistemelor de apă și canal din municipiul Drobeta-Turnu Severin. Se lucrează în aceste zile pe strada Renașterii din cartierul Schela, în zona blocurilor, acolo se înlocuiește rețeaua veche și se racordează la sistemul de apă-canal și casele rămase nebransate, de zeci de ani. La finalul acestei investiții toată zona urmează să fie asfaltată și modernizată.

De asemenea, prin acest proiect va fi înlocuită și conducta de aducțiune, din fluviul Dunărea, care nu a mai fost reabilitată din anii '60.

“Investiția începută în această săptămână se realizează cu fonduri europene, pe care le-am atras împreună cu societatea SECOM, în cadrul unui proiect de 49 de milioane de euro, dintre care 20 de

milioane revin municipiului Drobeta-Turnu Severin. Este o investiție extrem de necesară, care va aduce un aport important în ceea ce privește confortul cetățenilor și le va îmbunătăți calitatea vieții”, a declarat primarul municipiului Drobeta-Turnu Severin, Marius Screciu.

În cadrul acestui proiect se vor realiza: 7 kilometri reabilitare rețea apă potabilă, 1 kilometru extindere rețea apă potabilă, 5.844 de contoare noi de apă cu citire la distanță, 5.165 de cămine noi, 12 kilometri reabilitare rețea de canalizare ape uzate menajere, 5 kilometri extindere rețea de canalizare, racorduri noi la consumatori, stații de pompare a apelor uzate și bransamente noi.

■ Biroul de comunicare

Orșova - perpetuarea unui conflict (VI)

O nouă săptămână, o nouă etapă în conflictul dintre Spitalul Municipal Orșova, pe de o parte, și Consiliul Local cu Primăria Orșova, pe de altă parte.

Ce se întâmplă la Orșova este greu de imaginat. Un spital modern, emblematic prin dotare și cadre medicale pentru tot județul Mehedinți, este distrus ușor - ușor, prin mecanisme perverse, tocmai de cei care sunt plătiți să apere și să dezvolte patrimoniul municipiului. Acești "distrugători de facto", sunt consilierii locali din partea PSD și PRO România în frunte cu primarul municipiului Orșova, Marius Stoica, constituiți într-o grupare (dacă este infracțională sau nu, trebuie să stabilească justiția), ce are ca scop frânarea activității medicale din Municipiul Orșova.

Pe surse aflăm că, se dorește în continuare debarcarea managerului spitalului prin blocarea activității instituției în cauză. Metoda se pare că nu este nici legală și nici morală. De aceea, ne implicăm de câteva săptămâni, să lămurim dacă, ce se aude și se vede în spațiul public este adevărat sau nu. Urmărim în continuare reacțiile publice, ale celor două tabere, informând săptămânal cititorii cu stadiul conflictului.

În urmă cu o săptămână, am primit la redacție, un mesaj din partea domnului ing. Mircea Sperdea, consilier PSD în cadrul C.L. Orșova, care a menționat că: "Nu este normal să susținem numai un punct de vedere și el, distorsionat". Complet fals, fiindcă am pus la dispoziție în permanentă, spațiu pentru drept la replică. Nu putem fi responsabili pentru lipsa de reacție a unora sau altora.

Până la închiderea ediției prezente, nu am primit nici un mesaj, așa că, am monitorizat doar declarațiile publice care au fost făcute.

Consiliul Local și Primăria Orșova nu au avut nici o reacție față de acuzațiile primite. Cineva ar spune, că și "tăcerea este un răspuns!"

În schimb, din partea Spitalului Municipal Orșova, managerul ing. Adrian Cican, într-un interviu acordat în data de 02.10.2023, unui post de televiziune, a adus în atenția publică,

noile faze ale blocajului financiar instituit de CLO și Primăria Orșova.

Spitalul Municipal Orșova, are în cont suma de 5,5 milioane lei, sume din venituri proprii, blocată la plăți de Consiliul de Administrație. Prin acest mecanism, spitalul nu poate să-și plătească furnizorii, neputându-se aproviziona cu cele necesare, sau să-și onoreze plățile către medicii angajați cu contracte de prestări servicii medicale. Din această cauză, există pericolul ca începând cu data de 15 octombrie 2023, spitalul să rămână fără oxigen, în timp ce, climatul de nesiguranță determină plecarea unor medici, aduși cu greu aici. În momentul de față, aflăm din declarațiile managerului Adrian Cican că, Spitalul Municipal Orșova, este singurul spital din România, care nu are aprobate organigrama și statul de funcții, nu are director economic și director medical. Se pare că H.C.L.O nr. 50, care părea că a rezolvat problema structurii organizatorice, a fost o cacialma, consilierii aprobând o organigramă ticluită de ei și nu cea aprobată de Ministerul Sănătății și D.S.P. Mehedinți.

Managerul spitalului a afirmat că a trimis zeci de solicitări către C.A. Consiliul Local și Primăria Orșova, dar nu a primit nici un răspuns. La fel și din partea autorităților județene.

În încheierea interviului, reporterul și-a exprimat speranța, că cei din CLO, se vor trezi până la urmă și vor refuza să participe la distrugerea spitalului.

Noi, revenim cu precizarea că vom acorda dreptul la replică tuturor celor care vor să intervină în acest conflict, care pot să lămurească aspectele semnalate, contribuind astfel la ridicarea acestui blocaj absurd asupra Spitalului Municipal Orșova.

Bănuind că nu vom primi nici o reacție din partea Consiliului Local și Primăriei Orșova sau a Consiliului de Administrație, și considerând că problema acestui spital este de interes public, invităm cetățenii din Orșova sau din alte localități, cei care au beneficiat sau nu, de serviciile medicale orșovene, să-și spună un punct de vedere.

■ O. M.

Gaze și manipulare

Nu a trecut foarte mult timp de când Consiliul Local al municipiului Drobeta Turnu Severin a votat, aproape în unanimitate, rezilierea contractului cu cea mai toxică firmă de distribuție a gazelor, MEHEDIŢI GAZ. Până aici, nimic senzațional, doar că ulterior instanța de judecată a suspendat Hotărârea Consiliului Local. De aici a început o întreagă intoxicare liberală, care îl pune la zid pe primarul Marius Screciu.

Cum au stat faptele, de fapt! Proiectul de HCL privind rezilierea contractului cu Mehedinți Gaz a fost inițiat și depus în Consiliul Local de către primarul Marius Screciu. S-o fi săturat și primarul de comportamentul mizerabil al firmei care de zeci de ani nu a fost în stare să extindă rețeaua de gaze naturale în tot Severinul! Ba, mai mult, firma cu pricina și-a bătut joc de toți severinenii care așteptau contoarele la proprietățile unde se racordaseră la gaze. Și, evident, a intrat într-un carusel interminabil de vânzare a activelor către ROMGAZ, companie care ne putea aduce gazul în tot orașul. După o bătaie de joc sistematică, de ani și ani de zile, primarul a depus în Consiliul Local un proiect prin care municipalitatea avea tot dreptul să se prevaleze de o clauză din contract, conform căreia neplata redevenței duce la nulitatea contractului, și să rezilieze acest contract păgubos. Consiliul Local a votat rezilierea și, aș vrea să rețineți acest aspect important, pentru a înțelege ideea.

Imediat după votul Consiliului Local, liberalii din Severin au început o campanie desăntată de denigrare a primarului, spunând populației că Screciu a reziliat contractul și că, vezi Doamne, a făcut o mare greșală și că Severinul a pierdut nu știu ce rahat de fonduri pentru extinderea rețelei de gaze, deși de ani de zile nici dracu nu a adus niciun fond de nicăieri pentru această operațiune. Primarul e de vină,

primarul a luat o decizie pripită și primarul e un incapabil neinspirat, care s-a grăbit și a făcut o mare prostie.

Aceasta este manipularea servită severinenilor de către PNL, partid care s-a bazat, cel mai probabil, pe o ipotetică "prostire" a poporului. Doar că poporul, stimați șmecheri, nu mai e chiar așa de prost! S-a mai trezit între timp!

Păi, mai oameni buni care rostogoliți o manipulare grosolană, ce spune legea administrației publice locale? Cine decide într-o unitate administrativ - teritorială? Primarul sau Consiliul Local? Primarul a făcut o propunere! Cine i-a oprit pe consilierii locali să voteze contra propunerii primarului? Pentru o astfel de decizie, este nevoie de votul a două treimi din numărul consilierilor locali. În CL Severin sunt 23 de consilieri (10 de la PSD, 9 de la PNL, 3 de la PRO ROMÂNIA și 1 de la PMP). Două treimi înseamnă vreo 16 consilieri. Păi putea Marius Screciu și cei 10 consilieri PSD să treacă un astfel de proiect? Evident că nu!

Pe de altă parte, situația votului arată că liberalii au votat în acea zi, pentru reziliere, cu ambele mâini! Și atunci de ce aruncăm minciuni în spațiul public, cum că Screciu a reziliat contractul? Ca să prostim prostimea? Păi nu se mai poate, domnilor! Nu mai merge!

Dincolo de astea, ce interese sunt în spatele acestei manipulări de doi lei? Că doar nu o fi interesul general!

■ Romeo Crișmaru - UZPR



Cu voință și determinare, pot fi realizate lucruri minunate pentru oameni

Bazinul de înot este poate cel mai dorit obiectiv de investiții pe care severinenii și nu numai îl așteptau de la administrația publică locală, iar Consiliul Județean Mehedinți și-a asumat acest drum greu și anevoios de a contribui decisiv la renașterea unui vis ce părea pierdut.

Luni, când ministrul Dezvoltării și directorul Companiei Naționale de Investiții au venit să vadă cu ochii lor ce s-a construit la Severin, am realizat cu toții că doar atunci când există voință și determinare, pot fi realizate lucruri minunate pentru oameni.

Bazinul de Înot este acum o certitudine și mai este foarte puțin timp până când se va deschide, iar asta este cu adevărat o realizare.

Ramona Cupă, vicepreședinte CJ Mehedinți



Am avut din nou prilejul să mă întâlnesc cu membrii și susținătorii PMP din Italia, reuniți la Torino

Pentru că milioane de români au ales în ultimii douăzeci de ani să plece din țară pentru un loc de muncă mai bine plătit, pentru o școală mai bună sau pentru un sistem public funcțional, România a avut enorm de multe de pierdut. Singurii care nu au pierdut nimic și vorbesc cu cinism despre românii plecați sunt politicienii care nu au făcut și nu fac nimic pentru cetățenii români răspândiți prin toată Europa.

Sâmbătă, am avut din nou prilejul să mă întâlnesc cu membrii și susținătorii PMP din Italia, reuniți la Torino.

Pentru că în Italia avem o

GORJFEST, ediția XXXV

Anul acesta între 2-9 octombrie, la București, Târgu Jiu, Timișoara, Drobeta Turnu Severin, dar și în alte localități din țară, cum ar fi Țicleni sau Orșova, cei peste 30 de invitați artiști plastici din mai multe țări ale lumii - Israel, Canada, Italia, Franța, Serbia, Republica Moldova s.a. - vor avea o serie de expoziții fie personale, fie de grup, dar vor și vizita locuri și obiective de interes nu doar turistic, ci și de cultură și civilizație din România. Organizat de Consiliul județean Gorj, de Centru creației populare din același județ, cu largul și puternicul aport al unor parteneri și sponsori, "GORJFEST - Festival Internațional de Pictură, Grafică, Sculptură și Fotografie" a ajuns la o ediție jubiliară, a XXXV-a, prilej de bilanț, care nu are cum să nu fie decât unul eclatant, organizatorii lui și finanțatorii putând fi mândri pe drept cuvânt.

Vineri, 6 octombrie, ora 16, în sala "Gheorghe Anghel" a Palatului Culturii "Teodor Costescu" Drobeta Turnu Severin - instituție-partener a proiectului gorjean - va fi vernisată o expoziție



comunitate de peste un milion de români, problemele cu care se confruntă cetățenii noștri sunt multiple și au nevoie de soluții concrete atât în chestiuni ce țin de drepturi sociale, cât și în relația cu autoritățile române. Din păcate,

guvernele din ultimii zece ani nu au avut nicio viziune și nicio inițiativă convingătoare prin care să-i adune pe români în structuri reprezentative pentru a-și putea apăra interesele mult mai eficient și unitar, atât în relația cu țara-mamă, cât și cu statul

colectivă de artă plastică și fotografie a participanților, după care grupul de expozanți va vizita Orșova, cu un popas și la Mănăstirea "Sf Ana". În drum, grupul va lua act și de hidrocentrala Porțile de Fier I și de lacul ei de acumulare, obiective economice și de mare interes turistic, pe care majoritatea celor care sunt veniți în Gorjfest nu le-au văzut niciodată! Coordonator al manifestării este Teodor Dădălău, dar sprijinit de un staff organizatoric solid și bine motivat, o personalitate descendentă din marele Constantin Brâncuși.

Din Drobeta Turnu Severin, implicați direct în această ediție, sunt Dan Șalapa, jurnalist, cronicar al manifestării și Daciela Rotaru-Mătu, referent al Palatului "Teodor Costescu".

Festivitatea de închidere a manifestării acesteia de rang internațional este programată pentru sâmbătă 7 octombrie, după care, oaspeții vor părăsi țara, în 8 și 9 octombrie, încărcăți cu noile semnificații ale unui astfel de proiect, cu amintiri și informații pe care le vor disemina în locurile și țările din care au venit.

D.D.S.

în care s-au stabilit.

Problematica diasporei este una profund politică și are nevoie de soluții politice, de resurse alocate pentru educație, pentru repatriere, pentru reintegrarea copiilor, pentru atragerea investitorilor români din întreaga Uniune Europeană acasă.

Nimeni nu a reușit să transforme acest liant fantastic care există între românii plecați și România într-un avantaj major pentru țară.

Totul este o improvizatie și o fugă constantă de asumare.

Avem sute de mii de elevi și studenți, sute de mii de companii cu acționari români în toată Europa, milioane de cetățeni care muncesc cinstiți și cu ei nu comunică nimeni, pentru că politicianul român nu știe ce să le spună.

De aceea, voi răspunde la fiecare invitație primită din partea oricărei comunități de români oriunde s-ar afla, pentru că știu să le explic oamenilor ce putem face împreună pentru a aduce milioane de români înapoi în țară sau cum îi putem sprijini pe cei care nu vor să revină, dar doresc să sprijine România și interesele ei legitime în interiorul Uniunii Europene.

Le mulțumesc frumos colegilor Gimi Ciorobă, Președintelui Dorin Coman, domnului Remus Busuioc, Consilier PMP (Livezi, Jud. Bacău), colegilor din Belgia, Franța, Danemarca și Spania pentru că au fost prezenți la această reuniune de suflet a PMP.

Continuăm lupta pentru România!

Eugen TOMAC, europarlamentar PMP

În România,
**A IEȘI LA PENSIE înseamnă
 A INTRA ÎN FOAME!** (46)

Joi, 5 octombrie, Curtea Constituțională va emite o hotărâre privind cumulul pensiilor de serviciu cu salariile, o hotărâre pe care a amânat-o de trei ori până acum! Grea hotărâre, într-adevăr, în condițiile în care printre membrii onorabilei Curți sunt beneficiari ai acestei prevederi, aceea cu dulce-neobrăzatul de cumul!

FMI, analizând economia românească, ajunge la o concluzie care se vedea, oricum, din satelit: sunt prea mulți cei care nu muncesc prin România, dar o duc bine, și că, auzi, vorbă, "exportăm forță de muncă"! Adică, pleacă românul după un trai mai bun dincolo de granițe, iar aci, în țară, nu prea mai are cine să muncească! Grozavă concluzie, ce să zicem! Dar chestiunea cu exportul de forță de muncă, ne-a dat gata! Diplomație sută la sută! Că nu era să zică femeistul că pleacă de foame românii din țară!

Pe de altă parte, România importă forță de muncă, ca să păstrăm exprimarea, adică vin în România muncitori din estul îndepărtat, care muncitori beneficiază de condiții de salarizare mai bune decât cei autohtoni, plus bonuri de masă și cazare gratuită! Iar Curtea Constituțională se poticnește în a alege lenea de poftă de muncă și adunatul de bani de prin toate găurile bugetului, conform unei legislații brodate pentru a înlesni, parcă, devalizarea cu acte în regulă, sărăcirea unora cu Constituția și legea în mână, umilirea forței de muncă autohtone prin "importuri" favorizate poate excesiv, deprimant pentru muncitorul și antreprenorul român!

Pe acest fond, FMI-ul anunțând deficitul de forță de muncă și scăderea încasărilor la buget pe fondul unor cheltuieli prea mari prin comparație,

guvernul Ciolacu anunță în avalanșă noi creșteri de salarii și ale procentului/procentelor de indexare/mărire a pensiilor/punctului de pensie! Este o veselie aici de zici că Dumnezeu și-a luat concediu și vrea neapărat să și-l petreacă în România, cu bilet obținut prin Casa Națională de Pensii, și să facă minuni la tot pasul!

Auziți, doamnelor și domnilor, creșteri posibile de chiar 20% la pensii începând cu luna noiembrie 2023! Asta ca urmare a recalculării complete ale pensiilor, ce trebuie făcută, dixit domnul Marcel Boloș, ministrul Finanțelor, până la sfârșitul lunii noiembrie! Efortul presupus de astfel de creșteri ar fi de 16 miliarde de lei, o sumă, spune domn ministru, ce va fi obținută la buget din creșterile de taxe în sectorul privat! Aha! Deci, cresc taxele în sectorul privat - de acolo, că din cel bugetar, ce să obții, praful de pe tobă! - și pac, la pensii cu încasărilor! Splendid, ce să spunem, numai că acele taxe trebuie plătite, apoi, colectate cum trebuie la buget și abia apoi, direcționate către Ministerul Muncii, care să le... pompeze în pensii! Simplu, dar al dracului de complicat! Nu insistăm cu explicațiile de ce și cum, ne vom convinge pe parcurs, parcursul acesta cumplit de scurt, auzi, luna noiembrie 2023, adică luna aialaltă! Doamne ce titirez trebuie să devină guvernul nostru și întreg sistemul financiar-bancar românesc în doar 30 de zile!

Dincolo de glumă, se vede de la o poștă demagogia și dorința de a arunca cu apă de ploaie peste sărăcia pensionarilor noștri, o apă care să pară ploaie de aur, lapte și miere! Ce rușine!

Până una, alta, premierul Ciolacu anunță ajutoare pentru pensionarii cu venituri sub 3000 de lei, plătitabile începând cu prima jumătate a lunii octombrie precizând în context că "este clar pentru toată lumea că nu se poate vorbi de recesiune în România". Da, nu este recesiune, pentru că spuneți dvs, domnule prim ministru dar ea este, și nu se sfiește de declarațiile dumneavoastră să se manifeste, și mai ales sărăcia, groaza de iarna care va veni, de facturile la încălzire, toate astea nu se sfiesc să roadă din buzunarele zdrențuite ale pensionarilor români, din sănătatea și din demnitatea lor de foști "oameni ai muncii", de "muncitori, țărani și intelectuali", de contribuabili, de buni platnici de taxe și impozite...

D.U. Mileanu

P.S - Dar cum dracu', Doamne-iartă-mă, tot FMI-ul ne verifică la economie și ne dă note de trecere ori ne lasă corigenți?

Păi, suntem sau nu suntem "sclavii" lumii mondiale a banilor, conform acelei "teorii a conspirației"?

Mehedințiul festivalier



Marea austeritate bugetară a început cum nu se putea mai bine în Mehedinți. Cu "Festivalul Viei și Vinului de la Vânu Mare". O manifestare care în mod normal ar fi trebuit să aparțină marilor proprietari de podgorii viticole și producători de vin din Mehedinți. Și sunt destui, slavă Domnului! Dar care a fost confiscată ca de obicei de politicienii locali și transformată într-o șuşanea politică de prost gust pe bani publici, pentru activul de partid, în care toată lumea s-a pupat cu toată lumea și s-au împărțit diplome și premii la "ai noștri".

Mărturisesc că atâția topârłani și gusați politici pe metru pătrat nu am văzut de mult timp. Deh!! Se apropie campania electorală. Probabil că i-ați văzut pe rețelele sociale, ați tras înjurătura de rigoare și ați trecut mai departe.

Măi băieți! Ați luat proporții!! Căutați-vă sănătatea!! Ați fost și voi sportivi odată!! Dacă până în prezent nu v-ați găsit un medic curant cardiolog, găsiți-vă! Dacă până acum nu v-ați găsit un medic curant diabetolog, găsiți-vă! Pentru că în curând veți avea nevoie! Și aveți și iubite tinerele! Și este păcat și de tinerețea lor.

Și să știți că hăinuțele slim cu logouri pe care acum le-ați descoperit nu le poate purta orișicine. Pentru că slim înseamnă subțire. Ceea ce nu se prea potrivește la voi. Voi sunteți la categoria XXXL. Subțirei erați în urmă cu douăzeci de ani, când nu făceați politică. Iar bunul simț spune că la evenimente trebuie să purtați haine potrivite care să vă ascundă colăceii, buzaților. Se văd taxele și impozitele plătite de mehedinteni pe trupul vostru, îmbruiților.

Degeaba au trecut zeci de ani peste voi că nu v-ați cizelat deloc, meltenilor. Nu ați aflat nici că sacoul se poartă închis la un nasture când sunteți în picioare. La care nasture? Aflați citind. Că numai în cheful o țineți.

Trecând de la amărăciune la lucruri serioase, adevărul este că toate dorințele voastre egoiste vi le îndepliniți pe seama contribuabilului mehedinteian.

Sub patronajul vostru, Mehedințiul a devenit un județ festivalier pe bani publici, dependent de bugetul centralizat al statului. Sub administrația voastră "înțeleaptă" Mehedințiul a ajuns copilul asistat social al României, județul din care toată lumea pleacă.

■ Valeriu PERA



Expoziția personală de pictură a artistului plastic Dorel Dinișoară: „Cromatic”



Marți, la Pavilionul Multifuncțional al Muzeului Regiunii Porților de Fier a avut loc vernisajul expoziției personale de pictură a artistului plastic Dorel Dinișoară, intitulată sugestiv „CROMATIC”. Expoziția numără 27 de lucrări ale artistului și reprezintă stările sale sufletești de-a lungul ultimilor doi ani. Picturi de suflet, cromatice, pline de substrat și inspirație. Vizitatorii vor putea admira cele 27 de bijuterii cromatice și vor intra într-

o atmosferă plină de culoare, de abstract și visare. Dorel Dinișoară este angajatul Muzeului Regiunii Porților de Fier, absolvent al U.N.A. București, Arte Plastice - Sculptură, masterat - Sculptură în cadrul U.N.A. București și a participat la numeroase expoziții atât în țară, cât și în străinătate.

Sensibilitatea lui Dorel Dinișoară se reflectă pe deplin în lucrările sale, așa cum sublinia și el: „Eu pictez pentru suflet, nu pentru minte”.

■ Biroul de presă

CONFERINȚĂ ANUALĂ ORGANIZATĂ DE INSTITUTUL DE CERCETĂRI SOCIO-UMANE DIN CRAIOVA „C. S. NICOLĂESCU-PLOPȘOR” AL ACADEMIEI ROMÂNE

Conferințele științifice reprezintă un excelent prilej prin care institutele de cercetare din sistemul Academiei Române îmbină obiectivele de bază: consacra valorilor autentice, cercetarea științifică și creația intelectuală la cel mai înalt nivel.

Plecând de la această premisă, Institutul de Cercetări Socio-Umane din Craiova „C. S. Nicolăescu-Plopșor” al Academiei Române organizează Conferința anuală, în format hibrid, în perioada 5-7 octombrie 2023.

Conform programului afișat pe site-ul Institutului, deschiderea oficială a evenimentului, care își propune să promoveze dialogul interdisciplinar, va avea loc joi, 5 octombrie 2023, începând cu ora 10:00, în format clasic, la Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman”, din Craiova. După sesiunea în plen, moderată de către prof. univ. dr. Sevastian Cercel și prof. univ. dr. Cezar

Avram, la ora 11:30, este stabilită lansarea volumului: **Comunități umane, modernizare și identitate românească**, (coord.: Anca Ceaușescu, Ileana Cioarec, Georgeta Ghionea), Târgoviște, Editura Cetatea de Scaun, 2023, ocazie cu care va lua cuvântul cercet. șt. III, dr. Georgeta Ghionea. Începând cu ora 12:30, lucrările Conferinței se vor desfășura în cadrul a două secțiuni, intitulate sugestiv: **Viață cotidiană și evoluție socio-economică** moderate de cercet. șt. III, dr. Diana-Mihaela Păunoiu, cercet. șt. III, dr. Gabriel Croitoru, respectiv cercet. șt. III, dr. Georgeta Ghionea și muzeograf dr. Marinela Loredana Barna. În aceeași zi, începând cu ora 16:00 comunicările științifice vor fi prezentate pe platformă online în cadrul secțiunii: **Cercetări arheologice și valorificarea patrimoniului muzeal** (moderatori: cercet. șt. II, dr. Simona Lazăr și conf. univ. dr. Mircea Negru).



Planul Național de Redresare și Reziliență

Comunicat de presă

„ȘCOALA INTELIGENTĂ - LEGĂTURA DINTRE TRECUT ȘI VIITOR”

„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

UAT Comuna Șișești implementează proiectul „ȘCOALA INTELIGENTĂ - LEGĂTURA DINTRE TRECUT ȘI VIITOR”, cod F-PNRR-Dotari-2023-1263, contract de finanțare nr. 212DOT D 2023, prin intermediul Unității Executive pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării denumită în continuare UEFISCDI, în numele și pentru Ministerul Educației, în calitate de agenție de implementare a proiectelor privind investițiile încredințate în baza Acordului de implementare a Componentei 15. Educație, apelul „Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe” prin PNRR\ Pilonul VI. Politici pentru noua generație\ Componenta C15: Educație \ Reforma 4 Crearea unei rute profesionale complete pentru învățământul tehnic superior\ Investiția 13. Echiparea laboratoarelor informatice din școlile de educație și formare profesională (EFP) și \Investiția 14. Echiparea atelierelor de practică din unitățile de învățământ profesional și tehnic și Reforma 5. Adoptarea cadrului legislativ pentru digitalizarea educației\ Investiția 9. Asigurarea echipamentelor și a resurselor tehnologice digitale pentru unitățile de învățământ precum și Reforma 6. Actualizarea cadrului legislativ pentru a asigura standarde ecologice de proiectare, construcție și dotare în sistemul de învățământ preuniversitar\ Investiția 11. Asigurarea dotărilor pentru sălile de clasă preuniversitare și laboratoarele/atelierelor școlare.

Beneficiarul proiectului este Liceul Teoretic GHEORGHE IONESCU ȘIȘEȘTI, Comuna Șișești, Județul Mehedinți.

Prin intermediul acestui proiect, se urmărește dotarea Liceului Teoretic GHEORGHE IONESCU ȘIȘEȘTI cu echipamente, mobilier și materiale didactice.

Valoarea totală a proiectului este de **1.431.763,90 lei**

Perioada de implementare a proiectului este de **12 luni**, calculate de la data semnării contractului de finanțare respectiv între 01.08.2023-31.07.2024

Date de contact:

Marian - Ion RĂDUCAN

Tel./Fax: 0252384003; E-mail: primariasisestimh@yahoo.com

„Continutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”.

“PNRR: Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”

<https://mfe.gov.ro/pnrr/>

<http://www.facebook.com/PNRRoficial/>

În ziua de vineri, 6 octombrie a.c., începând cu ora 9:00 comunicările științifice vor fi prezentate pe platformă online pe secțiunile stabilite cu următoarele arii tematice: **Interferențe culturale și lingvistice, secțiunea I** (moderatori: cercet. șt. II, dr. Iustina Nica (Burci), cercet. șt. III, dr. Anca Ceaușescu), **Interferențe culturale și lingvistice, secțiunea II** (moderatori: cercet. șt. III, dr. Ileana Cioarec, cercet. șt. III, dr. Loredana-Maria Ilin-Grozoiu), **Viață cotidiană și evoluție socio-economică** (moderatori: cercet. șt. I, dr. Ion Militaru, cercet. șt. III, dr. Narcisa-Maria Mitu), **Perspective juridice și realități (inter)naționale** (moderatori: prof. univ. dr. Sevastian Cercel și lect. univ. dr. Mihai Dogaru).

În ultima zi a Conferinței, lucrările se vor desfășura, începând cu ora 10:00, în format hibrid (la Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia

Aman” și online) în cadrul secțiunii **De la arme la condei: Cantemir 300** (moderatori: cercet. șt. III, dr. Nicolae Mihai, cercet. șt. III, dr. Oana-Andreia Sâmbrian).

La această ediție a manifestării participă cercetători de profil variat, reprezentanți ai instituțiilor, societăților și revistelor academice care vor aborda subiecte de actualitate și de mare interes. Evenimentul se înscrie în seria de manifestări științifice pe care ICSU din Craiova le desfășoară, având ca tematică istoria Olteniei, una dintre provinciile românești înzestrată cu o multitudine de valori și fapte remarcabile.

Pentru mai multe detalii a se vedea situl <https://icsu.ro> cercet. șt. III, dr. Loredana-Maria Ilin-Grozoiu

Purtător de cuvânt al ICSU “C.S. Nicolăescu-Plopșor” Craiova



„Elitele” dezgustătoare promovate de statul eșuat și de mass-media

Credeți că numai în politică există nătărăi inculti, corupți și vulgari? Și în cultură avem destui care poartă același hram. În domeniul cultural, statul român este complet rupt de realitate, dar buget este, ditamai, la cultură! Au din ce trăi preacuvioșii „creatori” de orori și degenerări, precum timișoreanul Paul Baraka sau pictorii Marilena Murariu, Petru Lucaci, pictorul obsedat sexual, Dumitru Gorzo, care a expus picturi în care sodomia și felajia stau, ca sa zic așa, mână în mână. Konstantyn Ungureanu Box, acesta din urmă a expus picturi cu caracter pornografic și antireligios, respectiv, sfinți cu organe genitale supradimensionate. Doamne, curată nebunie! La un vernisaj, acesta și-a făcut apariția dintr-un sicriu, ținând în mână revista Playboy.

Ca ei, mulți alții în artă și literatură, promovați și sponsorizați de Institutul Cultural Român. Toți deviații din artă și literatură, toată funcționăria din cultură au din ce huzuri!, ca apoi să scuipe pe cultura poporului român! Micimile acestea contemporane, vulgare și grotești, promovate cu înverșunare, găștile lor de circari vulgari, zgomotoși și dăunători, care au adus mari deservicii culturii române, se bucură acum sub aripa Ralucăi Turcan, care îi va lăsa să cînte

cocoșește în continuare prin lume sau să înjure cu tupeu și aroganță, prin născocirile lor așa-zis artistice, realele valori ale culturii, să pîngărească cele sfinte, Patria, tradiția și poporul. Cu nerușinarea de care dau dovadă miniștrii cheie din Guvern, mîine, poimîine, își vor declara incultura și imoralitate drept filosofie, știință, artă și vor obține doctorate în „domeniile” enunțate. Cînd, Doamne, se va termina cu epoca pseudo-valorilor în care cultura, știința, morala, credința sînt visele urîte ale mondialiștilor înfruptați din bogăție și putere, care au considerat că nu se merită ca generațiile tinere să învețe prea multă carte, pentru că dezmațul face toți banii! Mă bîntuie disperarea cînd văd ce specimene sabotează, falsifică, întinează și ruinează cultura poporului român, ce specimene sînt așezate în jilțurile statului! Aceștia ar fi trebuit să cultive în lume românismul și valorile sale, patriotismul și unitatea națională. Niște „neica nimeni”, cu traista plină de diplome trase la xerox, prin evaziune morală, ne sînt prezentați drept oameni de cultură, oameni de afaceri și politicieni, pentru a putea comite, sub umbrela puterii și imunității, erori și abuzuri dincolo de imaginația unui om normal.

Cînd se va termina cu blasfemia, pornografia din cultură, literatură, cu scriitorii cu pantalonii în vine, cu prohabul descheiat sau cu poalele ridicate, vulgari, dezgustători și lipsiți de imaginație, plămădiți în laboratoarele Noii Ordini Mondiale via Davos- I.C.R., și traduși în zeci de limbi, ca să facă imagine „bună țării”, premiați apoi orbește de Academia Română și de alte instituții reprezentative ale culturii naționale?

„Dacă nu ai fantezie să crezi, te inspiri din realitatea românească”, era dictonul preferat al rataților, apoi alți ratați le premia mizeria, ca în final, alți ratați (pe banii contribuabilului român) să facă un film blasfemator,

sau despre curve, pești, aulaci, copiii din orfelinate, contribuind la imaginea devastatoare a unei „Români eșuate”! Cum la noi, în politică, în cultură, „mama proștilor este mereu gravidă”, vom avea de furcă mult și bine cu ministrese, „baroni”, „talibani” și „moguli” care se trezesc dimineața doctori în științele a toate cîte sînt pe fata pămîntului, ba pe deasupra, tezele lor concurează cu scenele din „Stan și Bran la Oxford” (scuze celor doi „Monștri sacri” ai cinematografului pentru comparație; între ei și cei menționați fiind o distanță ca de la cer la pămînt). Abia după ce ne vom da seama cît de penibili și (s)căzuți sînt cei care au pus mîna pe putere, vom progresa ca popor. Pînă atunci vom lăcrima pe tăcute pentru banii publici aruncați pe mizeriile implantate sub ochii noștri, începînd cu „pomelnicul de culturnici pornografi” și cu tot ceea ce, în aceeași linie degradantă se vîntură de peste 30 de ani în cultură, politică, economie, societate.

Prin concursul unor astfel de miniștri, precum cei actuali, lobotomizate de fascinația libertății, distanțate programatic de sentimentul românesc al ființei (dovezi ale unei acute frizolități), generațiile timpului nostru înghit cultura ca pe o șaorma, fug de valoare ca de o corvoadă, iubind în schimb destrăbălarea occidentală. Comportamentul mulțimii este perpetuu manipulat de mass-media mituită în scopul unui profit cît mai mare. Cultura de masă a devenit o afacere extrem de rentabilă. Imensa producție televizată a spectacolelor de prostituție, precum iubirea de pe insulă, din casa dragostei, unde printre protagoniști înfîlînim persoane care fac video-chat, și unde pot fi văzute scene sexuale în direct, aparține unor oameni care nu sînt în niciun fel elite. Dacă vreți cumva să-i înnobilați pe protagoniștii dezbrăcați și să operați cu concepția metafizică despre vipuri și elite (elite = valoare), nu pot decît să vă spun că e o concepție anacronică. Cum s-a ajuns la performanță? Cu ajutorul televiziunilor, care vin cu o astfel de „cultură” și sînt ca un pat în care se înfîlînesc cuplurile, fără să se



schimbe lenjeria. Vedetele care au intoxicat ecranele sînt asemenea artiștilor și scriitorilor pornografi, asemenea politicienilor, despre care știm că au fost trădători aserviți în toată istoria noastră. S-au plîns și au periat Stambulul, Viena și Moscova, iar azi se înghesuie să pupe bombeul lui Sam, crezîndu-i-se prieteni. Numai că unchiul Sam îi înșeală pe prieteni, îi manipulează, îi jecmănește, îi stoarce de ultima picătură, apoi îi face să aplaude. Cine nu se supune e declarat băiat rău, e bombardat sau executat, după caz, lăsat pe mîna specialiștilor în linșare sau ucidere.

Unde sînt luările de poziție ale intelectualilor față de „elitele” dezgustătoare promovate de statul eșuat și de mass-media? De ce nu protestăm cînd vine vorba despre sensul lumii noastre de azi, despre criza omenirii, nu numai financiară, ci, mai grav, a moralei, culturii, artei și a gîndirii profunde? De ce sîntem incapabili să elaborăm o critică articulată împotriva haosului din acest sistem? De ce scriitorii nu răspund cu cărți de seamă acestui sistem așa cum se făcea în timpul marilor creștini învățați? Origen, de pildă, l-a combătut pe Celsus prin cunoscuta operă „Contra lui Celsus”. Adevărul a învins atunci și a schimbat fața religiei. Este nevoie de puterea unui exemplu, de capacitatea de a angrena masele în demersul împotriva oricărui Celsus modern.

Maria Diana Popescu, Art-emis
www.art-emis.ro/editoriale

3 - 16 octombrie 2023

20 ani
CORA

20%
prin Cardul
CORA
în Tichet
CORA

LA CUMPĂRĂTURI DE PESTE 100 LEI
LA ARTICOLE NEALIMENTARE
[incluzînd produsele de casă (teatrul și parcuri)]

Ministrul care bate ultimul cui în sicriul mineritului. Un subiect de CSAT

Nu mai sunt deloc perspective pentru minerit în țara noastră. Este anunțul fără echivoc al ministrului Energiei, Sebastian Burduja, care a participat recent la o conferință pe probleme energetice la Berlin. Potrivit lui Sebastian Burduja, țara noastră a luat decizia îndrăzneată de a reduce drastic și în scurt timp cantitatea de energie electrică pe bază de cărbune. Participanții la conferință au aflat că, prin Legea decarbonizării, România va mai avea din ianuarie 2026 doar 0,3% energie pe bază de cărbune din totalul producției interne. În prezent, procentul energiei pe cărbune în total sistem este de 15%. "Ce avem de făcut? Cred că în primul rând trebuie să fie îndrăzneți. Și cred că România a fost îndrăzneată în ceea ce privește decarbonizarea. Avem o lege care spune că până în ianuarie 2026, nu vor mai avea cărbune. Astăzi încă există un procent de 15% din producția națională de energie. Și se va ajunge la 0,3% din total în mai puțin de 3 ani",

conform ministrului Energiei, Sebastian Burduja. Complexul Energetic Oltenia, cu sediul la Târgu Jiu, produce peste 90% din energia pe bază de cărbune din România. Va fi cea mai afectată companie.

Unul dintre liderii de sindicat din Complexul Energetic Oltenia, Manu Tomescu, susține că afirmațiile ministrului nu mai lasă loc de interpretare. De altfel, anul 2026 este cel în care România va intra cu toate grupurile energetice în rezervă de capacitate. Este vorba de 3 grupuri pe bază de cărbune la Turceni și la Rovinari și trei cariere miniere, toate în Gorj. "După cum puteți observa, Guvernul României, prin vocea miniștrilor de resort, repetă răspicat și obsesiv că România și-a asumat închiderea grupurilor energetice pe bază de cărbune, până în anul 2026! În timp ce în Polonia și Bulgaria sindicatele din minerit și energie se opun prin proteste, la noi este liniște și pace", a anunțat Manu Tomescu,

lider de sindicat la Sindicatul „Energia” de la Termocentrala de la Rovinari.

Complexul Energetic Oltenia și-a propus pe de altă parte să realizeze noi investiții care să înlocuiască grupurile energetice pe bază de cărbune și carierele miniere. Acestea sunt însă întârziate cu doi ani de zile. Din acest motiv a fost constituit la Ministerul Energiei un Grup de Lucru care să elaboreze o documentație în baza căreia să fie renegociate termenele din Planul de decarbonare al CEO. În acest sens este așteptată elaborarea unui Studiu de adecvanță de către Transelectrica. Studiul ar trebui să scoată în evidență faptul că Sistemul Energetic Național nu va putea să funcționeze în următorii ani fără energia pe cărbune. Propunerea de modificare va fi ca până la realizarea noilor investiții de la CEO, respectiv două grupuri pe gaze naturale și opt parcuri fotovoltaice, să mai fie menținute în funcțiune grupurile energetice pe bază de cărbune, respectiv carierele miniere. Legea actuală menționează însă că de la 1 ianuarie 2026 toate capacitățile vor intra în rezervă de capacitate și vor funcționa numai la solicitarea expresă a Ministerului Energiei. În 2026, CEO va trebui să mai rămână cu 4.500 de salariați. În prezent are

aproape 10.000. Deci, dacă nu vor fi gata grupurilor pe gaze de la Turceni și Ișalnița sau grupurile fotovoltaice, Complexul Energetic Oltenia nu va mai produce energie electrică, fiind complet în rezervă de capacitate.

Până în anul 2026, se vor închide cele mai multe cariere miniere din Oltenia. Mineritul din Mehedinți este pus pe lista celor care vor dispărea definitiv. Motivul este prețul ridicat de producere a tonei de cărbune. Nici Gorjul nu va mai rămâne cu multe subunități miniere. Astfel, din opt câte sunt în momentul de față se va mai activa cu numai trei, însă doar la cerere. Prin urmare, o industrie de peste o jumătate de secol își va reduce drastic activitatea, în 2 ani și trei luni. Este inexplicabilă graba cu care autoritățile din România renunță la energia pe bază de cărbune din Oltenia și din Valea Jiului (la Ceh au mai rămas 3.000 de angajați) în condițiile în care este nevoie de energie și s-a văzut că prețurile o pot lua razna în lipsa cantităților necesare, mai ales cu un conflict armat la graniță. În plus, o serie de state își redeschid cariere pe cărbune și termocentrale. O Românie dependentă energetic în vreme de război va fi vulnerabilă. Pare un subiect de CSAT.

■ Ștefan Băeșiu



Pompierii mehedințeni din nou pe podium ...

■ **urmare din pagina 1**

Ea a devenit campioană europeană la probele: 50 m - spate și 100 m - bras, fiind medaliată cu argint la 50 m - bras și 100 m - spate și bronz la 50 m - fluture.

Și colegul nostru, Adrian Bratu, a obținut rezultate excelente, devenind campion european la atletism, probele de 400 metri și Lungime, câștigând medalia de argint la 100 metri și medalia de bronz la proba de 200 metri.

Aceste victorii nu sunt doar un triumf personal, ci și o sursă de inspirație pentru noi toți și pentru comunitatea noastră. Ne amintesc de eforturile constante pe care ei le depun, demonstrând că pregătirea și angajamentul lor sunt de neegalat.

Dacă în sport fac echipă împreună, în viața privată au reușit să-și întemeieze un cămin, fiind un exemplu de unitate, dragoste și colaborare. Această realizare marchează, din nou, calitățile lor excepționale, și arată că pasiunea pentru excelență este o valoare fundamentală în familia lor.

Felicitări, dragi colegi, aveți toată aprecierea și respectul nostru!

COMPARTIMENTUL INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: „DOTARE CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A ȘCOLII GIMNAZIALE BĂLĂCIȚA, A ȘCOLII PRIMARĂ GVARDENIȚA ȘI A GRĂDINIȚEI BĂLĂCIȚA, ÎN COMUNA BĂLĂCIȚA, JUDEȚUL MEHEDINȚI”

Numele beneficiarului: **COMUNA BĂLĂCIȚA**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 988.558,12 lei

Data începerii: 21.08.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 975DOT/2023

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: „DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE A ȘCOLII GIMNAZIALE BĂLVĂNEȘTI, COMUNA BĂLVĂNEȘTI, JUDEȚUL MEHEDINȚI”

Numele beneficiarului: **COMUNA BĂLVĂNEȘTI**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 396.866,69 lei

Data începerii: 21.08.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 952DOT/2023

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: „DOTARE CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A ȘCOLII GIMNAZIALE BURILA MARE, JUDEȚUL MEHEDINȚI”

Numele beneficiarului: **COMUNA BURILA MARE**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 673.151,46 lei

Data începerii: 21.08.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 978DOT/2023

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: „DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT DE PE RAZA COMUNEI CETATE, JUDEȚUL DOLJ”

Numele beneficiarului: **COMUNA CETATE**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 1.327.571,76 lei

Data începerii: 30.08.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 2112DOT/2023

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: „DOTARE CU MOBILIER, MATERIAL DIDACTIC ȘI ECHIPAMENT DIGITAL A ȘCOLII GIMNAZIALE CORCOVA”

Numele beneficiarului: **COMUNA CORCOVA**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 1.632.538,64 lei

Data începerii: 01.09.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 1886DOT/2023

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: “DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE A UNITĂȚII DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘCOALA GIMNAZIALĂ FLOREȘTI, JUDEȚUL MEHEDINȚI”

Numele beneficiarului: **COMUNA FLOREȘTI**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 793.733,39 lei

Data începerii: 28.08.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 1889DOT/2023

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: „DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A ȘCOLII PRIMARE ȘIROCA/GODEANU, JUDEȚUL MEHEDINȚI”

Numele beneficiarului: **COMUNA GODEANU**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 97.167,95 lei

Data începerii: 04.08.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 851DOT/2023

Continutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: „DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE A ȘCOLII GIMNAZIALE HINOVA, JUDEȚUL MEHEDINȚI”

Numele beneficiarului: **COMUNA HINOVA**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 549.057,45 lei

Data începerii: 25.08.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 953DOT/2023

Continutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: „DOTARE CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE A ȘCOLII GIMNAZIALE GRECI, JUDEȚUL MEHEDINȚI”

Numele beneficiarului: **COMUNA GRECI**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 371.696,68 lei

Data începerii: 25.08.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 863DOT/2023

Continutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: „DOTARE CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘCOALA GIMNAZIALĂ ILOVĂȚ, JUDEȚUL MEHEDINȚI”

Numele beneficiarului: **COMUNA ILOVĂȚ**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 564.276,53 lei

Data începerii: 07.08.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 866DOT/2023

Continutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: „DOTARE CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE: ȘCOALA GIMNAZIALĂ GROZEȘTI ȘI ȘCOALA PRIMARĂ CÂRCENI”

Numele beneficiarului: **COMUNA GROZEȘTI**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 955.875,08 lei

Data începerii: 21.08.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 977DOT/2023

Continutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: „DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE A ȘCOLII GIMNAZIALE “DUMITRU CRAȘOVEANU” COMUNA IZVORU BÎRZII, JUDEȚUL MEHEDINȚI”

Numele beneficiarului: **COMUNA IZVORU BÎRZII**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 688.370,55 lei

Data începerii: 30.08.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 1933DOT/2023

Continutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>

In memoriam: Iancu Gheorghe

Am auzit de dânsul încă din primii ani de la venirea mea ca preot în Malovăț. Lumea vorbea cu mult respect de "nenea Iancu" sau, pur și simplu, de "Neamiț". Ușor-ușor am aflat mai multe. Era originar din Malovăț. Mama îi provenea din Bârda, din familia Garaiaș. Plecase demult în Germania. În Malovăț păstrase casa părintească, o amenajase cu strictul necesar, ca să aibă un trai cât de cât civilizat. Venea în fiecare vară în Malovăț și-și petrecea concediul în căsuța sa. Am vorbit puțin cu dânsul, fiindcă era un om rezervat, prudent, greu îi câștigai încrederea.

Cea mai grea problemă pentru nenea Iancu era apa. Trebuia să care cu găleata de la oarecare distanță și asta nu-i convenea. Plătea câte o vecină să-i aducă apă, dar asta nu era o soluție. A studiat cu atenție împrejurimile satului, a reflectat atent, a făcut planuri și socoteli și până la urmă a hotărât să facă o investiție importantă. A forat undeva în marginea satului, unde era un izvorăș de apă abia vizibil, a introdus niște tuburi uriașe și a făcut acolo rezervor. A pornit apoi cu șanțuri și conducte și a adus apa acasă la dânsul. A fost de acord să se racordeze la rețeaua nou construită de dânsul toți cei din mahalaua unde era casa dumnealui. Pentru prima dată se putea vorbi de apă la robinet în Malovăț. Pentru materialele consumate pentru rezervor și rețea nu a pretins nimănui nici un ban; pentru lucrările efectuate a plătit cinstit pe fiecare muncitor. Erau oameni din sat, pe care-i plătea cu ora. La noi se obișnuia plata la zi, el plătea la oră și plătea "boierește", așa că toți erau mulțumiți.

A venit Revoluția și nenea Iancu a revenit în România cu ajutoare pentru satul lui. Erau haine și medicamente pentru dispensarul comunei. Le-a adus cu un tir până la Hunedoara. De acolo trebuiau transportate cu o mașină până la Malovăț. Fiindcă aveam o mașină mai mare, un ARO, notarul comunei, regretatul Manolea Emanoil, m-a rugat să fac eu acest oficiu. Am stabilit cu domnul Iancu toate detaliile privind călătoria de-a doua zi. Mama a pregătit mâncarea pentru noi. A fript o găină la cuptor, a făcut o pâine pe vatră, a mai pus un caș proaspăt la pachet și alte mărunțișuri. În dimineața stabilită am pornit la drum cu Domnul Iancu. Am mers vorbind până la Hunedoara și înapoi. Domnul Iancu era curios să știe multe și de toate cu privire la învățătura ortodoxă. Parcă am fost la un examen tot timpul. Erau întrebări subtile, venite din partea unui om citit, cu o cultură religioasă solidă. Mă minunam de câte știa dumnealui și de câte dorea să mai știe. M-am minunat, când am aflat că fusese muncitor, mecanic dacă nu mă înșel. Pentru o asemenea poziție socială erau impresionante cunoștințele religioase pe care le avea și nelămuririle sale. Am vizitat împreună Mănăstirea Lainici. A văzut că sunt interesat de o carte, **Urmarea lui Hristos**, de Giovanni Papini. I-am vorbit despre carte, dar nu mi-am permis s-o cumpăr, fiindcă era foarte scumpă pentru buzunarul meu. Mi-a cumpărat-o dânsul și mi-a spus s-o țin ca amintire de la dumnealui. Undeva, pe traseu, ne-am retras pe o poiană și am pus masa. El a mâncat din ce adusesem eu de acasă. Mânca cu o poftă, pe care n-o înțelegeam atunci. Avea și dânsul mâncare la "traistă". Tot felul de cutii și cutiuțe, cu tot felul de bunătăți. Dumnealui n-a gustat din acelea, dar pentru mine au fost un deliciu, fiindcă nu mai văzusem așa ceva. Azi găsesc asemenea preparate chiar și în magazinele din sate, dar nu le cumpăr și nici nu-mi place acea mâncare! Știu eu de ce!

Am încărcat mașina cu haine și medicamente și am pornit înapoi. Discuțiile au continuat, dar eu tot n-am avut vreme să-l întreb, spre exemplu, pe Domnul Iancu cum de a ajuns el în Germania Federală, și-a dus și familia cu sine, s-a stabilit acolo, dar vine în fiecare vară, singur sau cu familia, la Malovăț, unde stă cel puțin o lună. Înainte de 1989 era de neconceput un asemenea comportament. Și, totuși, lui i se permitea!

A mai trăit câțiva ani, dar nu ne-am mai întâlnit. Abia după moartea sa am aflat de la o rudă a lui din Malovăț că, în Germania, era pastor în cadrul unui cult neoprotestant!

Pr. Al. Stănculescu-Bârda

Cavaleri și Cavalerism (4)

ORDINE CAVALEREȘTI, SOCIETĂȚI SECRETE...

Pe întreg drumul dezvoltării umanității și implicit al evoluției cavalerismului acesta a avut și perioade grele, a atras critici, blamări, mărturisiri șocante, făcute din invidie, chiar sub tortură, dar toate acestea nu au reușit să umbrească nimic din măreția câștigată.

Este absolut obligatorie întoarcerea în timp, pentru a înțelege, printr-o paralelă banală, măcar amploarea, măreția și nu în ultimul rând rigoarea fenomenului, spectacolului, impresionant pus în scenă cu devotament și forță de către actorii lui, cavalerii, alături de un festivism de multe ori fără legătură cu fenomenul, ci doar cu dorința de împănare a unor cavaleri contemporani.

Nici trăirile, nici semnificația, nici manifestările și cu atât mai mult o mare parte din oamenii din zilele noastre cred că nu au multe în comun cu motivele și principiile care au însușit cavalerismul în perioada de început, perioadă în care acest spectacol sublim numit cavalerism s-a

consacrat prin prestația actorilor săi de excepție cavalerii - renumele lor rămânând pe vecie.

Și numai pe baza acestor minime comparații, mizând pe minimum de viziune cred că nu este un efort să ținem seama de valori, de adevăratele valori și să eliminăm tot ce a fost în afara noțiunilor de onoare, demnitate, tărie de caracter, exactitate, loialitate, cinste, atunci când îndrăznim să vorbim sau cu atât mai mult atunci când poate o chemare interioară ne impulsionează să construim sau mai exact să scriem un act pentru acest spectacol grandios, perpetuu, numit cavalerism. Crește exponențial responsabilitatea dacă îndrăznim să gândim o distribuție sau cu atât mai mult să îndrăznim a atribui roluri în vreun act chiar neânsemnat al acestui spectacol.

Este și va rămâne în veci actual modul de viață care trebuie urmat de acei actori care vor să-și asume un rol primit sau chiar cerut în acest spectacol.

IOAN GAITA

INFORMARE PRIMĂRIE

Această informare este efectuată de **COMUNA POROINA MARE** cu sediul în localitatea Pătulele, Jud. Mehedinți, CUI: 6752770, ce intenționează să solicite de la SGA MEHEDINȚI, aviz de gospodărire a apelor pentru desfășurarea activităților specific în cadrul investiției: **"MODERNIZARE SISTEM DE ALIMENTARE CU APĂ ÎN LOCALITĂȚILE POROINA MARE, STIGNIȚA, ȘIPOTU, FÎNȚINILE NEGRE, COMUNA POROINA MARE, JUDEȚUL MEHEDINȚI"**.

Ca rezultat al procesului de producție vor rezulta ape uzate menajere provenite de la grupurile sanitare și ape pluviale de pe clădiri și platforme.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată mai sus.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului sau la adresa sediul social menționat mai sus.

| MUZEUL REGIUNII PORTILOR DE FIER - THE IRON GATES REGION MUSEUM | | | |
|---|---|---|---|
|  |  |  | |
| Vizitare Parc Arheologic Visit Archeological Park | ADULTS CHILDREN | ADULT COPIL | 8 LEI 2 LEI |
| Vizitare Planetaria Visit Planetarium | ADULTS CHILDREN | ADULT COPIL | 12 LEI 3 LEI |
| Vizitare Expoziții Permanente - Științele Naturii - Aștia viz. Arheologie - Istorie, Etnografie și Arti Populare și Parc Arheologic | ADULTS CHILDREN | ADULT COPIL | 28 LEI 7 LEI |
| Vizitare Expoziții Permanente - Științele Naturii - Aștia viz. Arheologie - Istorie, Etnografie și Arti Populare și Parc Arheologic | ADULTS CHILDREN | ADULT COPIL | 28 LEI 7 LEI |
| | | | MARȚI - DUMINICĂ TUESDAY - SUNDAY 9.00 - 16.00 Ultima intrare: 15.00 Last entry: 15.00 LUNI - ÎNSCHIS MONDAY - CLOSED reducere de 50% pentru pensionarii - Acces gratuit pentru pensionarii (până la 7 ani) |

**Zodia Berbec**
(21 Martie - 20 Aprilie)

Persoanele din anturajul apropiat te solicită în prima parte a săptămânii. Dialoguri multe, acțiuni comune, demersuri intelectuale, călătorii pe distanțe scurte. De reținut cele aflate pentru că îți vor fi de folos la momentul potrivit, în plan profesional. Chiar dacă acum pare de neînțeles sau de necrezut ce fel de informații ajung la tine, evită ignoranța și temerile. Acasă, în familie este forfotă, pentru că se conturează schimbări majore și definitive. Sunt posibile discuții aprinse cu membrii familiei și cu neamurile, rezolvarea unor demersuri patrimoniale, demararea unor reparații, curățenii generale, vânzarea și achiziționarea de bunuri casnice.

**Zodia Taur**
(21 Aprilie - 20 Mai)

Segmentul financiar îți solicită atenția și eforturile în prima parte a săptămânii. Este vorba despre veniturile pe care le obții de la locul de muncă, în urma eforturilor depuse. Este posibil să existe o mare discrepantă între așteptările tale și răsplata cuvenită, dar ai încredere că din umbră providența îți înlesnește câștigurile la momentul potrivit. În relațiile cu anturajul apropiat apar discuții importante, astfel că te vei desprinde de unii și vei fi tentat să te apropii de alții. Se recomandă prudență, pentru că nu este ceea ce pare. Detașează-te de alții, selectează temele de discuție și evită să oferi sfaturi. Călătorii pe distanțe scurte și abordarea unor cursuri.

**Zodia Gemeni**
(21 Mai - 22 Iunie)

Ai multă energie în aceste zile, astfel că te poți ocupa atât de treburile personale cât și de îndatoririle profesionale. Selectează totuși prioritățile și conservă-ți energia vitală, deoarece fluctuează și poți întâmpina neplăceri. Accentul săptămânii se așează pe segmentul financiar, în sensul că se conturează schimbări importante la secțiune venituri obținute din munca proprie. Poate fi vorba despre primirea salariului, despre oferte noi de colaborare care să-ți aducă câștiguri noi sau apar informații utile vizavi de modificarea salariului și a condițiilor de muncă. Prudență și răbdare! Există hibe în tot ce ține obținerea plății aferente muncii depuse.

**Zodia Rac**
(23 Iunie - 22 Iulie)

Este bine să te ocupi numai de tine și planurile tale în această săptămână. Rezervă momente de liniște, în singurătate, analizează situația în care te afli și relațiile pe care le ai cu ceilalți. Concluziile formulate acum te vor ajuta să conturezi noi direcții de viață personală și profesională. Practic se deschide o etapă foarte importantă, astfel că pornind la drum cu o altă filozofie de viață și cu scopuri nobile, toate îți se vor revela după pofta și nevoile sufletului tău. Sănătatea întregului organism este vulnerabilă, bine fiind să îți cont și de asta. Odihnă, discreție, eforturi dozate și încrederea nestrămutată că totul se desfășoară spre binele tău suprem.

(5 - 11 octombrie 2023)

**Zodia Leu**
(23 Iulie - 22 August)

Dialogurile cu prietenii și cu persoanele din mediul profesional care îți susțin proiectele și activitatea te vor pune serios pe gânduri. Se conturează schimbări benefice la locul de muncă, astfel că ar fi bine să fii deschis la nou. Ai temeri vizavi de viitorul tău în domeniul profesional, însă depune eforturi conștiente să te liniștești și să ai încredere că totul se desfășoară în favoarea ta. Sunt posibile conflicte la serviciu, atât din partea colegilor, cât și din partea subalternilor, însă hiba este la tine. Ceva nu faci sau nu comunic corect sau exagerezi cu sarcinile de lucru sau pur și simplu te implici în treburile altora fără rost. Odihnește-te și controlează-ți reacțiile!

**Zodia Fecioară**
(23 August - 22 Septembrie)

O perioadă importantă în plan socioprofesional! Se conturează reuniuni profesionale, dialoguri cu șefi, cu reprezentanți ai unor instituții și multe sarcini de lucru. Minunat este că ești ajutat de cei dragi, astfel că te poți implica în proiecte de anvergură pe termen lung. Totuși se deschide o altă etapă la locul de muncă, fiind nevoie acum să definitivezi sarcini anterioare sau ceva să schimbi în relațiile tale profesionale. Prietenii te provoacă mult pe teme personale, aspect destul de delicat. Ferește-te de a povesti despre tine și vulnerabilitățile tale! Unii pot interpreta greșit ceea ce spui sau gesturile pe care le faci. Ai nevoie de odihnă și detașare de cotidian.

**Zodia Balanță**
(23 Septembrie - 22 Octombrie)

Ești animat de gânduri mărețe și scopuri nobile la începutul săptămânii. Pe de altă parte, sunt șanse de a planifica călătorii îndepărtate și de abordare a unor studii de perfecționare pe termen lung. Chiar dacă la prima vedere, te îngrijorează starea lucrurilor nu ai motive întemeiate. În plan profesional se conturează o etapă nouă, mai ales în relațiile cu șefii. De asemenea statutul tău socioprofesional se va modifica în sens benefic. Totul este să ai încredere că lucrurile se desfășoară în favoarea ta. Este nevoie să-ți remodelezi atitudinea față de relațiile cu șefii și față de rolul tău în mediul socioprofesional în care activezi. Noutăți profesionale de anvergură!

**Zodia Scorpion**
(23 Octombrie - 21 Noiembrie)

Este nevoie să te ocupi de cheltuielile comune cu alții, de genul facturi, taxe, impozite și documente specifice bunurilor materiale. Se recomandă prudență, deoarece sunt posibile neînțelegeri și minciuni. Dialogurile cu persoanele din anturajul apropiat, activitățile intelectuale, călătoriile pe distanțe scurte te vor ajuta să-ți remodelezi filozofia de viață. Este vremea să abordezi cu totul altfel oamenii și evenimentele vieții. De mare folos îți este implicarea în studii și cercetări. Panifică cursuri de perfecționare, participarea la seminare scurte pe teme diverse și călătorii cu temă dată. Forfotă socioprofesională și dialoguri importante cu șefii.

**Zodia Săgetător**
(22 Noiembrie - 21 Decembrie)

Dialoguri și acțiuni comune cu partenerul de viață sau cu cei de afaceri. Bizarul domnește în segmentul partenerial, astfel că este bine să fii precaut. Evită să povestești despre veniturile tale sau să pui agoniseala ta la dispoziția altora. Se preconizează o etapă nouă vizavi de bani și bunuri comune cu alții. Asta înseamnă că ai șanse să achiți datorii, să rezolvi demersuri specifice moștenirilor sau partajelor. Evită acumularea datoriilor și planurile de investiții deocamdată! Pe de altă parte sunt zile excelente pentru a te apropia de studiul disciplinelor ezoterice și de a descifra înțelesul vieții dincolo de realitatea cotidiană.

**Zodia Capricorn**
(22 Decembrie - 20 Ianuarie)

Săptămâna debutează cu multă forfotă la serviciu, însă și acasă ai multe și mărunte de făcut. Cum lucrurile sunt amestecate, nesigure, bizare în mediul profesional în care activezi ar fi bine să-ți dozezi eforturile și să lucrezi strictul necesar. Sănătatea îți poate crea neplăceri, deci îngrijește-te corespunzător. Relațiile parteneriale se vor modifica, deoarece este vremea marilor schimbări matrimoniale și în afaceri. Finaluri și începuturi. Deocamdată ar fi bine să analizezi pe îndelete situația partenerială și să trasezi alte direcții. Renunță la concepții, planuri și relații care nu-și mai au rostul în viața ta de acum. Cheltuieli comune cu alții.

**Zodia Vărsător**
(21 Ianuarie - 18 Februarie)

Ești tentat să te lași dus de valul emoțiilor în relațiile cu copiii și cu persoana iubită. Ceva nedefinit îți înflăcărează sufletul, astfel că ai fi în stare să muți munții din loc pentru cei dragi. Bine ar fi să-ți revii la felul acela circumspect și bănuitor, pentru că în segmentul sentimental, nimic nu e ceea ce pare. La serviciu se conturează schimbări importante și definitive. Condiții de muncă noi, colegi noi, restrângere de activitate, reconversie profesională, șomaj. Este bine să te ocupi pe îndelete de situația ta profesională și să iei măsurile necesare. Sănătatea este vulnerabilă, fiind nevoie de îngrijiri de specialitate. Odihnește-te și ai încredere că va fi bine!

**Zodia Pești**
(19 Februarie - 20 Martie)

Relațiile cu membrii familiei și treburile gospodărești te solicită mult în prima parte a săptămânii. Este posibil să fii nevoit să ajuți pe cineva drag cu sfaturi, bani sau bunuri materiale. În funcție de situație, dialogurile cu un prieten te pot sprijini pe tine să-ți rezolvi treburile personale. Totul este să permiți cuiva să te ajute. În relațiile cu copiii și cu persoana iubită se deschide o etapă nouă, în care ar fi bine să-ți remodelezi atitudinea și așteptările. Surprizele pot fi de proporții în plan sentimental, deci fii prudent și ține cont și de ceilalți. Sarcini de lucru noi și urgente la serviciu.

Autor: AstroCafe.ro



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: „DOTARE ȘI ECHIPARE ȘCOALA GIMNAZIALĂ, COMUNA LIVEZILE, JUDEȚUL MEHEDINȚI”

Numele beneficiarului: **COMUNA LIVEZILE**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 736.369,17 lei

Data începerii: 07.08.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 832DOT/2023

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: “DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A ȘCOLII PRIMARE POROINA MARE, COMUNA POROINA MARE, JUDEȚUL MEHEDINȚI”

Numele beneficiarului: **COMUNA POROINA MARE**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 309.649,67 lei

Data începerii: 07.08.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 847DOT/2023

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: „DOTARE CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE ȘCOALA GIMNAZIALĂ MALOVĂȚ ȘI GRĂDINIȚA CU PROGRAM PRELUNGIT COLIBAȘI”

Numele beneficiarului: **COMUNA MALOVĂȚ**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 547.301,41 lei

Data începerii: 07.08.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 817DOT/2023

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: „DOTARE ȘI ECHIPARE ȘCOLI, COMUNA PUNGHINA, JUDEȚUL MEHEDINȚI”

Numele beneficiarului: **COMUNA PUNGHINA**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 1.091.676,07 lei

Data începerii: 30.08.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 1888DOT/2023

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: „DOTARE CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE A ȘCOLII GIMNAZIALE PODENI, JUDEȚUL MEHEDINȚI”

Numele beneficiarului: **COMUNA PODENI**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 100.680,05 lei

Data începerii: 21.08.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 957DOT/2023

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>



Comunicat de presă

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată”

Numele proiectului: „DOTARE CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE A ȘCOLII GIMNAZIALE VOLOIAC, COMUNA VOLOIAC, JUDEȚUL MEHEDINȚI”

Numele beneficiarului: **COMUNA VOLOIAC**

Obiectivele proiectului: DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE

Valoarea totală a proiectului: 591.202,59 lei

Data începerii: 25.08.2023

Data finalizării: 31.12.2024

Codul proiectului: 979DOT/2023

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a guvernului României

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană -UrmătoareaGenerațieUE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRRROficial/>

Viitorul Șimian, pe val

Preluată în vară de antrenorul Alex Stoica, Viitorul Șimian a ajuns la 5 partide consecutive fără înfrângere în Seria a 7-a a Ligii a 3-a. Învinsă în runda inaugurală, în deplasare, de Jiul Petroșani, echipa mehedinteană a bifat ulterior 3 victorii și 2 remize, ultimul rezultat

pozitiv fiind înregistrat în etapa a 6-a, scor 2-1, pe Stadionul Municipi-pal din Drobeta Turnu Severin, cu CSC Ghiroda Giarmata VII. Ambele goluri ale gazdelor au fost marcate de Victor Dulap, în minutele 37 și 71,

în timp ce oaspeții au redus din diferență în prelungirile

Start la juniori U19

Sezonul 2023-2024 din cadrul Campionatului Județean de Fotbal din Mehedinți rezervat Juniorilor U19 a debutat zilele trecute, iar în cele 4 meciuri programate nu s-a înregistrat nicio remiză. Astfel, pe Stadionul Schela-Strand, ACS Academia de Fotbal Flavius Stoican Drobeta Turnu Severin a dispus cu scorul de 2-0 de Victoria Strehăia, CS Drobeta 2024 Turnu Severin s-a impus cu 4-3 în deplasarea de la Pandurii Cerneți, AS Strehăia a câștigat cu 6-2 la CFR 1943 Turnu Severin, iar Victoria Vânju Mare a trecut cu 11-2 de Recolta Dânceu, în timp ce Viitorul Severin a stat



Liga a 3-a, Seria a 7-a, etapa a 6-a

| | |
|---|-----|
| FCU Craiova II - Universitatea Craiova II | 1-2 |
| CSO Turceni - CSM Deva | 2-2 |
| Jiul Petroșani - CSO Filiași | 0-1 |
| Viitorul Șimian - Ghiroda Giarmata VII | 2-1 |
| Voința Lupac - Gilortul Tg. Cărbunestii | 2-1 |

Clasament

| | | | | | | |
|---------------------|---|---|---|---|-------|----|
| 1. Jiul Petroșani | 6 | 4 | 0 | 2 | 15-6 | 12 |
| 2. CSM Deva | 6 | 3 | 3 | 0 | 14-6 | 12 |
| 3. Viitorul Șimian | 6 | 3 | 2 | 1 | 12-8 | 11 |
| 4. CSO Filiași | 6 | 3 | 1 | 2 | 11-6 | 10 |
| 5. Univ. Craiova II | 6 | 3 | 0 | 3 | 15-12 | 9 |
| 6. CSC Ghiroda | 6 | 2 | 3 | 1 | 12-10 | 9 |
| 7. Gilortul | 6 | 2 | 1 | 3 | 11-14 | 7 |
| 8. Voința Lupac | 6 | 2 | 0 | 4 | 10-14 | 7 |
| 9. FCU Craiova II | 6 | 1 | 2 | 3 | 10-19 | 4 |
| 10. CSO Turceni | 6 | 0 | 2 | 4 | 5-20 | 2 |

Etapa viitoare

Gilortul Târgu Cărbunestii - FCU Craiova 2
 CSM Deva - Jiul Petroșani
 CSC Ghiroda Giarmata VII - CSO Turceni
 ACS Filiași - Voința Lupac
 Universitatea Craiova II - Viitorul Filiași

Etapă cu scandal



Disputat pe Stadionul Termo, derby-ul Seriei I din etapa a 4-a a Ligii a 4-a Mehedinți a fost tranșat de CS Drobeta 2024 Turnu Severin, care a dispus cu 6-1 de AS Strehăia. Gazdele au deschis scorul în minutul 3, prin Cătălin Poenaru, Adrian Ivana a egalat în minutul 10, iar la pauză scorul a fost egal între cele două contracandidate, care aveau punctaj maxim până la acest meci. Gruparea antrenată de Sorinel Lică s-a desprins în repriza secundă, după golurile lui Cătălin Poenaru din minutele 51 și 86,

Robert Pislea - minutul 63, Robert Moroșanu - minutul 71 și Mădălin Petcu - minutul 89.

Oaspeții au acuzat însă maniera de arbitraj, iar scandalul a continuat și la finalul jocului, spiritele fiind calmate de apariția echipajelor de poliție. În derby-ul din Seria a II-a, Recolta Dânceu s-a impus cu 3-1 în deplasarea de la Viitorul Cujmir, prin golurile izbutite de Iulian Albei în minutul 35, Marius Crăc în minutul 59 și Alex Crăiașu în minutul 83, respectiv Dragoș Nicu, în minutul 38.

partidei, prin Răzvan Tradu. A fost primul eșec al timișenilor, care veneau la malul Dunării după 2 victorii și 3 remize. După acest rezultat, Viitorul Șimian a urcat pe locul al treilea, cu 11 puncte, în timp ce Ghiroda Giarmata VII a coborât pe 6, cu 9 puncte. Pe primele 2 locuri, ambele cu câte 12 puncte, se află Jiul

Petroșani și CSM Deva. Etapa viitoare, echipa din Șimian va juca, în deplasare, cu Universitatea Craiova 2.

Succes cu FC Argeș

Liga a 2-a, Seria a II-a, etapa a 3-a

| | |
|--|------|
| ACS Baia Mare - Olimpic Stars Cluj | 14-0 |
| Atletic Olimpia Gherla - CSM Unirea Alba Iulia | 4-0 |
| Politehnica 2 Timișoara - Hermannstadt Sibiu | 2-1 |
| ACS Roma Timișoara - Athletic United Bihor | 0-1 |
| Athletic Drobeta - FC Argeș Pitești | 2-1 |



Învinsă în primele două etape de Athletic United Bihor (scor 0-3) și CSM Unirea Alba Iulia (1-3), Athletic Drobeta a bifat prima victorie a sezonului 2023-2024 din Liga a 2-a la fotbal feminin. În runda a 3-a, echipa antrenată de Daniel Ispas a dispus, pe Stadionul Severnav, cu 2-1 de FC Argeș și a urcat pe locul al 8-lea în clasament, în timp ce piteștencele au coborât pe poziția a 6-a, având tot 3 puncte, dar golaveraj superior. Pe primul loc se menține Politehnica 2 Timișoara, cu 6 puncte, iar pe locul al 10-lea, ultimul, se află Olimpic Stars Cluj. Etapa viitoare, severinencele vor juca, în deplasare, cu ACS Baia Mare, echipă care ocupă locul al 5-lea, tot cu 3 puncte.

Liga a 4-a, etapa a 4-a

| | |
|--|-----|
| Sănătatea Breznița Ocol - Pandurii Cerneți | 1-2 |
| CFR43 Turnu Severin - Victoria Strehăia | 2-1 |
| Viitorul Grozești - AS Noapteașă | 5-3 |
| Coșuştea Căzănești - Acad.Stoican Severin | 3-4 |
| CS Drobeta 2024 Tr.Severin - AS Strehăia | 6-1 |
| AS Decebal Eșelnița a stat | |

Clasament

| | | | | | | |
|-------------------|---|---|---|---|-------|----|
| 1. CS Drobeta | 4 | 4 | 0 | 0 | 19-1 | 12 |
| 2. AS Strehăia | 4 | 3 | 0 | 1 | 15-10 | 9 |
| 3. Cerneți | 4 | 3 | 0 | 1 | 8-3 | 9 |
| 4. Vict. Strehăia | 4 | 2 | 0 | 2 | 9-10 | 6 |
| 5. Căzănești | 4 | 2 | 0 | 2 | 11-13 | 6 |
| 6. AS Noapteașă | 4 | 1 | 0 | 3 | 14-13 | 3 |
| 7. Breznița Ocol | 3 | 1 | 0 | 2 | 5-4 | 3 |
| 8. Grozești | 3 | 1 | 0 | 2 | 10-13 | 3 |
| 9. Eșelnița | 3 | 1 | 0 | 2 | 6-11 | 3 |
| 10. CFR43 Severin | 3 | 1 | 0 | 2 | 5-14 | 3 |
| 11. Acad.Stoican | 4 | 1 | 0 | 3 | 7-17 | 3 |

Etapa viitoare

Pandurii Cerneți - CFR 1943 Turnu Severin
 Acad. FI.Stoican - Sănătatea Breznița Ocol
 Victoria Strehăia - Viitorul Grozești
 AS Noapteașă - Decebal Eșelnița
 Coșuştea Căzănești - CS Drobeta 2024
 AS Strehăia va sta

Seria a II-a

| | |
|---|------|
| Unirea Gârla Mare - Victoria Vânju Mare | 2-8 |
| Viitorul Severin - Viitorul Dârvari | 14-2 |
| Viitorul Cujmir - Recolta Dânceu | 1-3 |
| Inter Salcia - Voința Oprîșor | 3-0 |
| Avântul Bistrița și CSL Gogoșu au stat | |

Clasament

| | | | | | | |
|-----------------|---|---|---|---|------|---|
| 1. Vânju Mare | 3 | 3 | 0 | 0 | 16-2 | 9 |
| 2. Viit.Severin | 3 | 2 | 1 | 0 | 18-5 | 7 |
| 3. Dânceu | 3 | 2 | 1 | 0 | 13-4 | 7 |
| 4. Gogoșu | 2 | 2 | 0 | 0 | 8-1 | 6 |
| 5. Salcia | 4 | 2 | 0 | 2 | 8-7 | 6 |
| 6. Bistrița | 3 | 2 | 0 | 1 | 6-6 | 6 |
| 7. Cujmir | 4 | 1 | 0 | 3 | 9-9 | 3 |
| 8. Dârvari | 2 | 1 | 0 | 1 | 7-16 | 3 |
| 9. Oprîșor | 4 | 0 | 0 | 4 | 1-17 | 0 |
| 10. Gârla Mare | 4 | 0 | 0 | 4 | 6-25 | 0 |

Etapa viitoare

CSL Gogoșu - Viitorul Severin
 Viitorul Dârvari - Recolta Dânceu
 Inter Salcia - Viitorul Cujmir
 Avântul Bistrița - Unirea Gârla Mare
 Victoria Vânju Mare și Voința Oprîșor vor sta

Sucă și bălăcăreala de Severin, nea Trușcă candidatu' obligatoriu și cursa pentru lipeala la fotolii

Mă fraților, neam de neamu' nostru nu văzu scandal ca la ușa cortului, ca la mahalaua lu' al lu' Zbanchiu, între nea Folescu și nea Rapcea. Unu e parlamentar, altu' e profesor, inspector școlar și ce mai vrea 'mnealui să fie. Cert e că să rupsă îndrăgosteala între ei.

Acuma, nu să știe care fu mai îndrăgostit de care, care fu mai de ce avea pe lângă, da de la ceva tot să certară. Unde mai pui că nu să

mulțumiră cu cearta în privat, începură să să bălăcărească și pi la televizor, ba și pe rețele sociale, ca să fie treaba treabă.

Mă nepoate, pe bună dreptate mai avea puțin nea Folescu și spârgea ecranu', așa să înfuriasă pe nea Rapcea, bine, îl chemă și în studio dacă e bărbat. Bine, îl chemă și pe nea Koler, că și cu 'mnealui are altă bătlăie, să știe, numai că unii să dau bărbați fro două zăle. După ce să luă nea Folescu de nea Koler pe televizor, scrisă nea Koler fro două de fraze, le lăsă fro 24 de ore și după aia le ștearsă. Acuma, ori primi un telefon, ori fro rugăminte, ori vreun șantaj, ceva să întâmplă, da făcu pasu' înapoi. Că așa-i politica, mai de pe centură,



să știe. Sau o fi de la mecdonalji!

Semn' că să apropie alegerile sunt exact aste răzbunări personale, deocamdată din tabăra PSD-ului. Că, deh, unii trebuie eliminați din cursa pentru funcțiile publice. Mai ales că unii vor trebui să renunțe fiindcă au mai mult de două mandate și avem în vedere situația lu' nea Aladin care ar trebui să să reorienteze! Că cică nea Ciolacu le cam cere unora să facă un pas în spate, că au depășit kilometrajul, iar alții viteza de deplasare a banilor. Și de aici, să vezi jocuri de culise, în perioada următoare.

Mă fraților, da să inaugurez Ambulatoriu' Spitalului Județean Mehedinți, da nu orșicum, ci cu mare hărmălaie. Veni toată lumea

bună, să tăie panglica tricoloră, să făcu slujbă, să dete cu mir, să stropi cu aghiazmă, da personalu' medical nu să instaleze la locu' de muncă și nici pacienții nu avură voie, că mai iera ceva de rezolvat.

Păi da, cică s-au spart conductele pe care curge apa curentă, mai ca parandaratu' care a dus la efectuarea

Mă nepoate, trag liberalii de nea Trușcă, de zici că e ultima soluție de avarie pentru primărie. Bine, pentru primăria Severinului, nu vă gândiți la alta, că nu există alternative prea multe. Îl deteră în toate sondajele de casă și de acasă, numai să iasă bine la socoteală.

Da ce să vezi, că socoteala di la Șimian s-ar putea să nu să pupe cu aia di la Severin. Bine, să mai pusă la cale vizita lu' ministru' Veștea, adus de nea Virgil să să laude cu nea

Trușcă, primaru' care este al Șimianului. Da nea ministru' trebui să treacă și pe la social democrat să-i laude pentru Bazinu' de înot. Și uite așa mulțumi toată coaliția, da iel rămasă nemulțumit că nu avură presă să-i pună întrebări!

Că poate nu știți, la conferințele de presă organizate în clădirea lu'



unor lucrări de mântuială. De personalu' muncitor, ne abținem ca să nu ni se strige că facem ură de rasă. Și când te gândești că lucrarea nu a fost deloc ieftină! Doar 2.556.920,09 lei, dupe cum grăiește președintele Consiliului Județean Mehedinți, domnul Georgescu Gigi Aladin.

nea Aladin nu intră orisicine!!!

Aia e, mă fraților, să anunță o toamnă pe cinste, așa că staț pe aproape că dacă tot a dat în fierț tulpurelu' pe la Vânj prindeți oleacă de curaj.

Până săptămâna viitoare, hai să fiți iubiți și optimiști!

■ nea Mărin

* Informații * Opinii * Atitudini *
* Anchete * Dezvăluiri *

TELEFAX: 0252 - 326.143

Mobil: 0722.351.161



Potrivit art. 206 Cod Penal, responsabilitatea juridică pentru conținutul articolelor revine în întregime autorilor.

site: www.obiectiv-mehedințean.ro

Facebook: [Obiectiv Mehedințean](https://www.facebook.com/ObiectivMehedințean)

E-mail: teodor_abagiu@yahoo.com;

obiectivmehedințean@yahoo.com

OBIECTIV
mehedințean

EDITOR: SC PROFIN SRL; ISSN 1454 - 7058

Drobeta Turnu - Severin,
str. Orly nr. 82A

ABONAMENTE: prin Oficiile Poștale. Poziție de catalog: 12203

Cost abonament lunar: 4,00 lei + taxe poștale DIFUZARE prin DISTRIBUTORII PARTICULARI

centrul medical clinic invest
Cea mai mare clinică privată din Mehedinți

Vă suntem alături pentru o "VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ"
Nu ezitați să ne contactați !

Bd. Tudor Vladimirescu, nr. 133
Drobeta Turnu Severin, jud. Mehedinți